

小额担保贷款缘何叫好不叫座

申请人:担保人难找、审批门槛高,过程较长 政府部门:正研究放宽申贷条件

只要是在法定劳动年龄以内、具备一定创业能力和创业条件,在长沙市自主创业的个人,都可以申请最高10万元的小额担保贷款。

由政府贴息的小额担保贷款,对缺乏资金的创业者来说,无疑是一份难得的甘露。而去年出台施行的《长沙市促进就业小额担保贷款实施办法》更是打破了户籍限制,将申请人放宽到了在长沙地区以内的自主创业者。

但这样一个好政策出台后,长沙各社区的申请者却寥寥无几,怎么回事?记者展开了调查。

贷款担保人很难找

申请小额担保贷款的所有手续都办好了,但没有信用担保人,个体私营主吴威只能黯然离去。

吴威在长沙开福区四方坪经营着一家饭店,今年以来,因为店面装修陈旧、客源流失,生意冷清了不少。为了能吸引更多客人,吴威想重新装修店面,但却筹不到所需费用。想着申请小额担保贷款可以帮忙渡过难关,吴威前后花了两个多月整理了各种申请材料,眼看着挨到了最后,却被担保人环节拦住了。

“一家人思前想后也没办法找到一个担保人。”吴威说,按照规定,担保人需要拿出身份证、户口本、结婚证、工资收入及单位证明等材料备案。“创业本来就有风险,谁愿意为我们担这个责呢?再说,如果亲戚朋友真的有信用担保所要求的实力,干脆直接借点钱算了。”吴威吐槽。

贷款批下来的不多

9月2日,记者在长沙多个社区调查时发现,小额担保贷款绝大部分停留在咨询阶段,实际申请者寥寥无几。

“想贷的人不少,可是款子批不下来呀。”开福区竹山园社区劳保站的一名工作人员介绍,他最多的一天接待了20多位咨询者,了解完相关细节后就走了。从去年9月至今,整个社区内仅2人提交了申请资料,款子至今也没批下来。

开福区四方社区则表示,到目前为止,辖区内小额担保贷款的申请者以国有企业下岗失业人员和转业退伍军人居多,贷款成功的仅有一例。“政策刚出台那会,来我们的劳保站咨询的人很多,热度持续了大约一个月,来咨询的人一天比一天少,现在用门可罗雀来形容也不为过。”这名工作人员介绍。

符合条件者不敢贷

记者调查时发现,贷款门槛高、周期长以及创业者积极性不高等因素让小额担保贷款不受待见。

“想贷款先得办营业执照,而办执照得有固定经营场所。”竹山园社区居民何容华说,除了信用担保人难找,为了取得小额担保贷款,还必须先自筹资金、租赁经营场所、办理营业执照。“租房子的钱从哪里来?一个十几平方米的门面房每年都要四五万元租金。”

不少人放弃贷款,还有时间上的考虑。据介绍,申领小额担保贷款,首先要到所在社区劳动保障站填写申请表,然后等待街道、市人力资源和社会保障部门和银行的层层审批。社区居民何波清说,申领小额担保贷款,所有的手续最好一次审批通过,一项不过关,可能都要拖上很长时间。

此外,小额担保贷款的申请遇冷,除与贷款本身的难度有关外,更重要的是创业者积极性不高。一些符合申贷条件者,因对市场信心不足等原因不敢贷款。

■三湘华声全媒体记者 刘璋景

小额贷款申报流程



(需提供的材料:贷款申请人的居民身份证和户口簿、贷款申请书、《营业执照》或相关证明、固定的经营场所和一定的自有资金证明、需要提供的其他证明、合伙经营的还需提供工商部门认定的合伙经营证明)



- 1 经工商部门或民政部门登记注册;租赁或承包经营,或从事出租车营运、客运货运的必须出具租赁承包合同,或提供营运证;从事种养殖业的,必须由当地乡级以上人民政府开具经营证明;
- 2 有固定的经营场所(运输业除外)和一定的自有资金,自有资金不低于项目所需资金的40%;
- 3 从事的经营项目必须符合国家有关政策、法规;
- 4 具备还贷能力;
- 5 无不良记录,信用良好;提供符合要求的信用担保人。

■制图/杨诚

部门回应

申请贷款条件拟放宽

为了让更多创业人员获得小额担保贷款,长沙市正在研究进一步放宽申贷条件的规定。

长沙市小额担保贷款中心主任赖建辉表示,2012年4月,长沙市出台了《长沙市促进就业小额担保贷款实施办法》,首次放宽了对申请人员的户籍限制,规定将个人申请小额担保贷款的最高额度由5万元提高到10万元。

日前,长沙正研究制订新一轮小额担保贷款政策文件,

进一步放宽小额担保贷款申领条件,将个人申请贷款额度提高。

此外,长沙市还将在审批办理时间上高度重视。在加强沟通交流的基础上,认真梳理和明确各个环节的审批办理时间(担保公司审核推荐7个工作日、银行审核放贷7个工作日),加强日常的督促和检查,进一步提高工作效率,确保小额担保贷款政策得到及时落实,为创业者创造更好的资金环境。

一分钟扣不了一粒扣子 要当心帕金森病

武警湖南总队医院专家建议:治疗帕金森病首选“细胞刀”

每年的4月11日是世界帕金森病日。帕金森已成中老年人“第三杀手”,有数据显示,中国内地帕金森患病人数以每年新增10万病例的速度不断在递增,其中55岁以上的人群中每100人就有1个帕金森病人,更为严重的是,“青少年型帕金森病”患者占据总人数的10%。然而,帕金森病患者的就诊率却非常低,确诊发病时往往已是中晚期。

一分钟扣不了一粒扣子,要当心了

武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心主任熊铁龙介绍说,帕

金森病主要是影响人的运动能力,从一侧肢体的轻度功能障碍到两侧、躯干的功能障碍,再到生活自理能力变差,劳动能力丧失,最后连站立、步行都很困难,起床翻身都要人帮忙,出行不得不依靠轮椅。整个病程可达几年、十几年甚至更久。

熊主任提到了帕金森病的几种早期预警信号,首先,患者可能会出现嗅觉减退、便秘等症状。如果口味变重了,对于普通的家常菜感觉味同嚼蜡了,就要引起警觉了。其次,走路时一侧手臂摆动幅

度比另一侧摆动幅度小,也可能是帕金森病找上门了。如果运动障碍发生在面部,患者就会出现表情呆板、眨眼减少、双眼直视前方的情况,就好像戴了一副假脸,医学上称之为“面具脸”。再次是抑郁,有40%至55%的帕金森病患者会出现抑郁,表现为易疲劳、兴趣减少、食欲减退、缺乏自信、情绪不稳等症状。

此外,从扣纽扣和原地转弯这两个动作的完成情况也能作出初步判断,“一分钟扣不了一粒扣子,原地转弯要迈好几步,要当心了。”

“细胞刀”高新技术 开创帕金森治疗新纪元

熊铁龙主任指出:为了提高帕金森病患者的生活质量,一般会根据病情建议其进行“细胞刀”手术治疗。该技术能利用精密计算机系统,对患者发病的异常神经进行精确定位,再通过射频物理高温电凝加热技术一次毁损患者异常神经。以达到有效改善患者震颤、僵直等病理表现的目的。

据介绍,作为国际帕金森病细胞刀协作医院,该细胞刀医疗

中心在湖南首家引进“细胞刀”高新技术,从2001年3月至今,已先后为4000余例帕金森病患者施行了“细胞刀”手术,使患者术后即刻消除了手脚僵直、颤抖、疼痛等症状,达到了立竿见影的治疗效果。据了解,康复患者中年龄最大的88岁,最小的23岁,出院后生活质量均大大提高。为更好地为患者服务,该中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为大家提供咨询服务。

■劲佳 石慧